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„Máme zásobník adaptačních projektů, ve kterém evidujeme několik stovek připravovaných
či realizovaných záměrů podporujících obnovu i tvorbu nových zelených prostranství a
vodních ploch. Na sklonku loňského roku například hlavní město dokončilo nový velký
rybník na Letné, ke kterému letos přibudou dvě nové fontány, upraveno bylo i několik
menších vodních ploch – rybník Prasečák v Řepích, Prosecký rybník, rybník v Chabrech a
retenční nádrž Údolní v Braníku. Těším se na další inspirativní projekty, které zlepší život v
naší metropoli,“ říká Jana Plamínková, náměstkyně primátora hl. m. Prahy pro životní
prostředí.

„Nový ročník soutěže jsme odstartovali v den, kdy se po celém světě připomíná důležitost ochrany
mokřadů. Ty jsou významnými prvky v krajině, protože pomáhají zadržovat vodu, vytvářet její zásoby
pro období sucha i zmírňovat důsledky přívalových srážek. Navíc poskytují domov mnoha vzácným
druhům rostlin a živočichů,“ uvádí koordinátorka soutěže Adapterra Awards Andrea Křivánková z
Nadace Partnerství. Dodává, že vydařeným zástupcem mokřadů na území Prahy je například krajinný
park Lítožnice, který se v soutěži objevil před dvěma lety. Díky investici pražského magistrátu se zde
obnovil přirozeně meandrující potok a spolu s ním i podmáčené louky a tůně. Soustava větších a
menších tůní zde nyní zabírá plochu bezmála 6 tisíc metrů čtverečních. Jedna z nich navíc poskytuje
díky kolmé stěně vhodné prostředí pro ledňáčky.

Soutěž Adapterra Awards se dělí do čtyř kategorií. První z nich je Volná krajina, kam se kromě
mokřadů a tůní mohou řadit také projekty obnovy mezí, alejí, polních cest, květnatých luk, sadů či
zpřírodnění vodních toků. Do kategorie Zastavěná území patří proměny a ozelenění veřejných
prostranství, udržitelné obytné čtvrti či projekty zaměřené na zachytávání dešťové vody ve městech.

Třetí kategorií soutěže je Náš domov. Představuje opatření na obytných budovách v podobě zelených
střech, stínících prvků, akumulačních nádrží na dešťovou vodu, ale i ekologického vytápění,
pasivního chlazení a dalších chytrých technologií. Na problémy spojené s klimatickou změnou by se
měly připravit také firemní areály, administrativní budovy a průmyslové haly, které obvykle trápí
přehřívání, vysoké energetické náklady či nadměrná spotřeba vody. Kategorie Pracovní prostředí je
určena projektům, které v tomto ohledu zvýšily svůj adaptační potenciál.

Finalisty soutěže vybere odborná porota, která také určí vítěze jednotlivých kategorií. Do soutěže se
bude moci zapojit také veřejnost prostřednictvím online hlasování a udělit některému z projektů
Cenu sympatie. Všechny vítězné projekty pořadatelé vyhlásí 1. listopadu 2023 na tematicky
zaměřené konferenci v Praze.

Harmonogram soutěže:

2. 2. – 31. 3. 2023 – Přihlašování realizovaných projektů do soutěže. Online přihláška na
adapterraawards.cz
21. 2. 2023 – Online konference na téma Voda ve městě
1. 8. 2023 – Zveřejnění finálových projektů
1. 8. – 15. 10. 2023 – Online hlasování veřejnosti o Cenu sympatie
1. 11. 2023 - Vyhlášení vítězů na konferenci Adapterra Awards
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